



Franqueo
concertado

LUCCHA

Diario de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

AÑO II.—NUM. 176

TERUEL Viernes 2 de Julio de 1937

Precio: 15 Céntimos

Nuestras fuerzas pisan tierras de Santander

Se ocuparon algunos pueblos y alturas

Habiéndose pasado a nuestras filas 2.400 milicianos rojos

Boletín del Generalísimo

Salamanca.—El Boletín Oficial informativo del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día de ayer, dice lo siguiente:

Ejército del Norte.—Frente de Vizcaya: Nuestras fuerzas continuaron su arrollador avance llegando por el Norte a los límites de la provincia de Santander, ocupando las alturas de Montellano, Oldecuri, El Llano y Montemello.

El enemigo abandonó en su huida numerosos muertos y se le cogieron gran cantidad de prisioneros. El número de estos y el de presentados en el día de hoy, asciende a la cifra de 2.400.

Frentes de Santander, León y Asturias: Sin novedad.

Ejército del Centro.—Sin novedades dignas de mención, habiéndose presentado a nuestras filas varios oficiales y 47 soldados.

Ejército del Sur.—En el sector de Granada, se ha llevado a cabo una rectificación a vanguardia de nuestras líneas, habiendo castigado duramente al enemigo que había intentado impedir los trabajos de fortificación.

Crónica de Vizcaya

Nuestros soldados ponen pié en tierras de Santander

¡Oid, españoles...!

Hoy hemos puesto pié sobre tierra de la provincia de Santander, tras un magnífico avance.

La columna que opera por la carretera costera, ha conquistado Peñas Carneras, que se halla al S. de Somorrostro y también una cota a 670 metros de altura en Montemeyo, con lo cual queda dominada gran parte de la región montañesa. Hoy, 1.º de Junio, nuestros soldados han puesto pié en tierras de la montaña...

Se han conquistado también Montellano, Obechuro y El Llano, que domina por completo la carretera de Valmaseda a Castro-Urdiales, con lo que se crea a los rojos una situación en extremo difícil.

Los efectos de estas conquistas del Ejér-

cito nacional, se van notando cada día más. En efecto, durante la jornada de hoy se han pasado a nuestras filas la friolera de 2.400 milicianos enemigos, con lo que hacen ya 16.400 los que nos han rendido armas desde la toma de Bilbao. Pero además de esto hay otro dato de interés. Y es que entre los que se han pasado a nuestras filas, figuran muchos milicianos santanderinos, que se van dando cuenta de que va a llegar muy pronto otro día grande para nuestro Ejército, y quieren anteponerse a que se les conquiste para pasar a ser como nosotros, conquistadores.

Todo es empezar, y hoy, como digo, nuestros soldados han puesto pié en la zona de la montaña. Veremos el tiempo que nos dura la conquista de toda esta región...

Una nota de la CNT después de resuelta la crisis, en Barcelona

(Por telégrafo)

Barcelona.—La CNT ha hecho pública la siguiente nota:

«La CNT de Cataluña, durante la tramitación de la crisis, ha dado las máximas facilidades en atención a las graves circunstancias que vivimos para formar un Gobierno de la Generalidad en el que estuvieran representadas todas las tendencias antifascistas.

Conocido es del presidente de la Generalidad hasta dónde ha llegado la CNT de Cataluña en sus sacrificios, siendo la única organización que se ha conformado en perder posiciones, no porque se sintiera debilitada en su forma efectiva, sino por dar toda clase de facilidades en favor de la formación del Gobierno, y cuando la CNT creía resuelto el problema

público y que se iba a iniciar una nueva etapa provechosa de actuación gubernamental, se encuentra sorprendida por la nota hecha pública en nombre del presidente de la Generalidad, en la cual figura un consejero sin cartera, para lo cual la CNT de Cataluña no había dado su aval y había impugnado estas conductas desde el primer momento de las negociaciones y no por el nombre en sí, sino por la anomalía de designar a un consejero sin representar a un sector o partido responsabilizado. La CNT de Cataluña había convenido con el presidente Companys que el Gobierno que se formara lo estaría por el presidente de la Generalidad, tres consejeros del PSU, tres consejeros de la CNT y uno de la Unión de Rabassaires.

En Francia se recibe una estadística del Gobierno de Burgos

París.—Ha llegado a esta capital una estadística oficial editada en Salamanca con datos del Movimiento Nacional.

Ha causado verdadera sensación leer que mientras los rojos tienen una población de 7.965.500, el Gobierno de Franco controla la vida de 14.350.900 personas y que el número de capitales que en la actualidad dominan las fuerzas nacionales alcanza la cifra de treinta y cuatro en contra de 16 de los marxistas, esta interesante estadística está hecha después de la conquista de Bilbao. O sea que los nacionalistas, dicen los periodistas franceses, dominan las dos terceras partes de la península y tienen el sesenta por ciento de la población.

En el frente de Huesca hay actividad

Zaragoza.—Se ha reanudado el armamento, y se han hecho 114 prisioneros.

la actividad en el frente de Jaca. En los combates de estos últimos días los rojos han tenido 6000 bajas.

Después de débiles ataques rojos, nuestras tropas han conseguido reponerse al general traatacado violentamente, haciendo huir al enemigo a la desbandada. Se han mejorado notablemente nuestras posiciones avanzando nuestras líneas en una extensión de 7 kilómetros. Se han pasado a nuestras filas 180 milicianos, casi todos con ta.

A causa del fracaso de la ofensiva en Huesca, el enemigo está muy desmoralizado, haciendo reponsable al general Pozas de todos los descalabros sufridos en este frente.

En uno de los parapetos conquistados estos últimos días, había una inscripción pidiendo la destitución de Pozas, el idio-

Pena de muerte a todo el que levante una bandera separatista.

¿Pena de muerte? Sí: aunque hoy suene a locura, día llegará—fatalmente—en que los traidores separatistas sepan que sus crímenes se castigan con la muerte. F. E. de las J. O. N-S. sabrá implantar esta moral patriótica, fuerte, decisiva y eterna.

Los separatistas no gozarán de la paz española. (Onésimo Redondo).

Una bandera francesa en la Legión

Como es justo e inexcusable distinguir entre el Gobierno de Francia y los franceses mismos, hay que diferenciar también a unos franceses de otros, ya que muchos de nuestros vecinos contradiciendo la orientación de los Gobiernos del «Frente Popular», simpatizan con la causa Nacional de España, y aún la quieren servir, llevados de su entusiasmo, con las armas en la mano.

Ello es que hubo de crearse en nuestra Legión una bandera constituida nada más que por franceses, y que uno muy caracterizado y entusiasta, jefe que fué de un destacamento en Mestane, expone sus gratas impresiones en carta que hallamos reproducida en un periódico francés.

«Estoy actualmente—escribe el aludido soldado—en Carabanchel, a las órdenes del coronel Tella... Tu sabes cuanto amo al Ejército y a todo cuanto se relaciona con él. Pues bien: yo no he conocido jamás un jefe como el coronel Tella, herido cinco veces y laureado con las más altas condecoraciones. Formado en las campañas de Marruecos y en las del propio territorio nacional, representa para nosotros la seguridad y la bravura...»

Entre los franceses que sirven bajo las banderas de la Legión, figuran muchos argelinos, y, especialmente, oraneses. Abundan los jóvenes que han sacrificado una posición ventajosa, impulsados por la necesidad moral de defender una causa que, en el fondo, es de toda la civilización occidental, y, por consiguiente, de Francia. Es simpático y conmovedor, según todos los testimonios, el ardimiento de los franceses alistados en la Legión. «Siento gran impaciencia—escribe uno de ellos—por restablecerme de la herida y volver al frente cuanto antes. Si pudieras imaginar cuanto queremos a nuestro Jefe al General Franco. Por él no me importaría morir...»

La moral de estos franceses es excelente, y bien se ve que no se trata de mercenarios y engañados, como en el campo rojo.

Sus heridos son evacuados al Hospital de Sangre, instalado en condiciones inmejorables, en determinada población, y la estación de Radio de la capital más próxima organiza emisiones especiales, en lengua francesa, para solaz de los hospitalizados. Huelga decir que se les trata, en todos los órdenes, con la diligencia y amorosa eficacia que merecen tan nobles colaboradores de nuestra empresa. Les llena el orgullo de servirla, y también el pleno convencimiento—corroborado por toda clase de señales—de que al lado de acá están el Derecho y la fuerza organizada. Constituyen así una prueba llana que sus compatriotas, los demás franceses, deben tener en cuenta.

Los horribles crímenes cometidos por los marxistas en Asturias

Grado.—Aunque parezca machacana insistencia repito hoy lo que vengo diciendo hace algunos días. La única esperanza de los rojos del Norte es prolongar su resistencia. Sin embargo Moscú y los primates marxistas no aceptan todavía la derrota por este lado, y para evitar que cunda el desánimo en sus desesperanzadas huestes, que ya empiezan a ver claro, han ideado construir rápidamente un sistema de fortificaciones desde Gijón hasta Avilés con objeto de impedir el avance de las tropas nacionales, y como es de presumir, han sacado de las cárceles a todas las personas de derecha que milagrosamente viven, formando con ellas brigadas disciplinarias que trabajan constantemente vigiladas por los látigos de acero y las pistolas de los verdugos rojos. Mujeres jóvenes, hombres desde los quince años hasta edad avanzada, sanos y enfermos, están empleados en la jornada horrorosamente intensiva, confeccionando a toda prisa muros definitivos que no remediarán en nada la pronta derrota que se les echa encima a los ruso-españoles.

En esta zona un nerviosismo alarmante refleja la preocupación que invade a los enterados de la verdad de nuestros triunfos, que ya no saben qué hacer, exasperados con las victorias inevitables de nuestro glorioso Ejército, y echan mano a todos los recursos; así de un plumazo han movilizado a todos los varones desde los quince hasta los cuarenta y cinco años, estando sobre las armas las quintas de los años 1920 hasta la de 1938, ambas inclusive. Con todo, viendo tan de cerca el derrumbamiento del Norte los bolcheviques criminales, los embaucadores de la Prensa roja siguen tratando de engañar a los engañados milicianos.

Acabo de leer un ejemplar con fecha del jueves 24 del periódico «C. N. T.», de Gijón, compuesto por cierto de una hoja pequeña. Solamente este detalle da clara idea de la escasez de papel que sufren los marxistas. Pues bien; dicho periódico en el día 24 dice cínicamente a grandes titulares que los «gudaris» resisten todavía en las márgenes del Nervión a las tropas que intentan tomar Bilbao. Pero la desconfianza que se advierte por todos los sitios, continúa, aunque la gente no sepa la

verdad completa. A los milicianos se les dice con frase de la Pasiónaria: «Hay que morir en pie», mientras se está anunciando la evacuación de Asturias para las familias que más sanguinariamente se han señalado durante el dominio rojo. Mientras tanto, también por diversos medios procura nuestro Mando arrancar la venda a los engañados milicianos de las trincheras moscovitas. Uno de los medios que yo he visto emplear ha sido disparar un cohete que al estallar desparramaba millares de octavillas que caían sobre las trincheras enemigas, resultando de esta propaganda de nuestras verdades que cada día aumenta el número de milicianos que se pasan a nuestro bando. En dos días se han presentado cerca de un centenar. Uno de estos evadidos me ha contado muchas cosas que después he

confirmado por las conversaciones habidas con los demás. En el territorio rojo el pan se raciona, entregando a cada cuatro personas un kilo de pan negro. Las mujeres que no tienen encalladas las manos son utilizadas en los menesteres más afrentosos, y los milicianos, en su canallesco proceder, han llegado a defecar en los lugares más limpios de los hogares de estas desgraciadas para obligarlas luego a quitar con las manos y sin clase alguna de auxilio los mismos excrementos. En la iglesia de Restiello fueron quemadas vivas, una vez que fueron rociadas de gasolina, cuatro personas que había encerradas en el templo y que los marxistas utilizaban como cárcel. He aquí uno de tantos actos del horrible calvario marxista.

(Del corresponsal de «FE» de Sevilla).

Cuatrocientos niños españoles a Italia

Cada año, durante el verano, de 10 a 20 mil niños hijos de italianos residentes en el extranjero salen de todas las partes del mundo para pasar en las Colonias de Italia en las plazas o en montañas, o bien en los «caminos» bajo las tiendas, un espléndido periodo de tiempo del cual aquellas juventudes no pierden jamás el recuerdo. Al cabo de unos años de experimentos estas colonias marinas y de montaña de italianos del extranjero se han convertido en verdaderos prodigios de organización. De la higiene a la alimentación, de la paterna disciplina al orden más entusiásticamente observado, de la asistencia médica a la religiosa, todo está cuidado de la forma más meticulosa. Durante el verano la salud física y moral de todos estos millares de niños procedentes de las cinco partes del mundo se renueva y vigoriza de una forma maravillosa.

De hace tiempo niños también de diversas nacionalidades pero claro éstas de afinidad moral y política se han unido a los hijos de los italianos residentes en el extranjero, compartiendo con éstos sus vacaciones en Italia. Niños de Austria y Hungría,

ya han disfrutado de esta benéfica iniciativa.

Ahora la invitación ha sido por Roma a un grupo de niños y niñas españolas; es decir doscientos cincuenta niños y ciento cincuenta niñas de la Escuela nacional, irán a pasar un mes a Italia y saldrán durante el próximo mes de Julio. Los niños pasarán las vacaciones en Ostia Tirenio es decir, la playa de Roma, y las niñas irán a poca distancia de la capital. Italia se sentirá feliz pudiendo hospedar, en ocasión del primer aniversario del Movimiento nacional español, llevado a cabo por el Generalísimo Franco, una simpática representación de la juventud de la España nueva, tanto tanto más por tratarse de un caso precisamente de familiares de víctimas inocentes de la barbarie roja, es decir en su mayoría de huérfanos de gloriosos combatientes españoles caídos con honor en los campos de la formidable batalla antibolchevique que se dirige hacia la victoria final.

Es preciso recordar que estas colonias veraniegas, a las cuales han sido invitados niños y niñas

(Signe en la tercera página)

Saludo a Franco:
¡Arriba España!

Crónica del frente de Oviedo

A marchar tocan.--Humor que dá risa.--Parapeto al habla.

Está visto que de cañonazos no podemos ocuparnos y, sin embargo, contaremos impresiones respecto a la «poda» de arbustos marxistas que se viene verificando en estos días.

No hubo nada más que un acicate para que toda aquella serie de bravatas lanzadas en los parapetos se terminase de una vez. Ya no se oye la parodia de las frases mitinescas de Indalecio, ni los «jipíos» de Mulero, ni el «ton y son» de Oliveira que, haciendo de trinchera en un carro, pronunciaba aquellos discursos altisonantes y que tanto regocijo nos produjeron en aquellos felices tiempos, cuando en la Loma del Canto se cantaban bulerías y en San Esteban se cocinaba mientras veíamos que la artillería enemiga bombardeaba el Asilo del Fresno.

¡Todo se acabó! Ruinas de soledad por todos los lados. Y aparecen «Fabios» por donde menos lo piensas uno.

Hoy fué una sorpresa. Estábamos esperando que la artillería de las orillas del Ustula nos sorprendiese con aquellas «cencerradas» de regalo, cuando de la manera más inopinada, como aquel que bate palmas en un café, se presentaron cinco «parroquianos» que, cargados con sus aperos de «labranza», vinieron a ver lo que se contaba por Oviedo.

Yo creí que venían de la Habana. Bien me supuse que algún trasatlántico había atracado en el Musel. Pasaje de tercera y «vitola» de pamperos traían.

Uno de ellos, tipo de «señorito», muy educado, finísimo en sumo grado, me deleitó con su charla llena de substancia y variada, con una cantidad de humorismo que yo bien creí que a mi lado, en el café, tendría a un apócrifo Gómez de la Serna.

Traía sombrero. Tuvo humor en

(Viene de segunda página)

españoles son uno de los tantos aciertos del fascismo, que pasan de ocho millones y que con el envío de sus hijos también a las colonias de Italia, se sienten incorporados, amados y protegidos por la nación.

Gracias a Mussolini y a la revolución fascista, los hijos de los italianos residentes en el extranjero pasan una temporada bajo el cielo purísimo de la nueva Italia.

Estamos convencidos que los cuatrocientos niños españoles que dentro de poco saldrán para Roma, secarán de su viaje un recuerdo afectuosísimo y contribuirán ellos también a estrechar aún más los seculares lazos de amistad entre las dos naciones latinas, maestras en la civilización del mundo; España e Italia.

pegar una zapateta en las líneas contrarias y apretar el «chapín» para que no le cayese en su carrera de vértigo. Y, oyéndole hablar, me sonrió. Porque hemos dejado el dramatismo a un lado. Estamos respirando optimismo y todos los que junto a mí están contienen las sonrisas, porque aquel tipo, pulcramente vestido, con una guerrera rusa, pantalón listado y sombrero de fieltro, da la sensación de una metamorfosis de Ramper en un tranquilo café provinciano.

¿Puedo tomar en serio lo que me dice? A la tragedia se ha mezclado el buen humor y, sobre todo, cuando en el lento saborear de copas de cognac, el «angelito» se regodea en un trasiego continuo, porque aquella bebida no es la renombrada mezcla conocida vulgarmente entre ellos con el nombre de «saltaparapetos».

Ha encendido un cigarro. Su «pose» da la sensación de que nos hallamos ante una «estrella» o ante un vaquero de Buenos Aires, y pacientemente me dice por lo bajo.

—Oye, rapaz. Afila el lápiz.

¡¡Cinco!!

—Yo estaba aburrido. No podía hacer vida con aquella caterva de indocumentados que llamaban a la Pasionaria doña Lola, y a González Peña don Ramoncito. Un día me mandaron ir a entrenarme a hacer la instrucción a Lada y tuve una sorpresa grandísima cuando me dijeron que tenía que ponerme a las órdenes de un «mastuerzo» que le llamaban el «Colombiano» y que yo conocía por ser un ex futbolista de Gijón y que una vez que vino a jugar a Sama le dieron una «cuera» que no le quedaron ganas de volver más por allí.

Estampille de pacotilla

Encargados de la instrucción estaban unos jefes que trajeron de Rusia y que hablaban tan mal que, cuando nos mandaban dar media vuelta, creíamos que era que nos ordenaban ir para casa. Entre ellos, y por méritos se hallaba un tal Celesto el «Topu» ascendido a jefe de brigada, y un jugador del Oviedo llamado Chus, que en las operaciones de «antroxu» hacía de teniente de carros de asalto, y tenía moza en el concejo de Carreño.

En una ocasión hubo una carestía de comestibles muy grande en Gijón organizándose una manifestación Pro Hambre que recorrió las calles de la villa, entre insultos a toda la caterva de vividores que en aquellos momentos brillaron por su ausencia.

Hoy se ha ordenado la evacuación de muchas familias de Asturias, siendo preferibles aquellas que pudieran tener parentesco con los que se distinguieron por su abuso en cometer crímenes y actos de vileza.

Aún no hace muchos días, pidieron clases y sargentos para organizar las milicias y, como no aparecía ninguno designaron los que quisieron, entre ellos, a un equipier del Stadium de Avilés llamado Hilario y que fué el que enseñó a unos cuantos a hacer la instrucción en Noreña.

El teniente de esgrima, porque allí también se practica este deporte, por si hay que andar a «verdiazcazos», es un paraguero de Oviedo muy conocido en el Frontón y que ahora le ha dado por afeitarse todos los días, por que un día en Gijón paseando por el muro de la playa, dos compañeras del Sindicato de la aguja le llamaron ¡hermoso!

Inyectus Germinis

Yo en conversaciones oídas a otros compañeros, puedo afirmar que barcos ingleses han hecho la evacuación de gentes en Santander. Pero se tiene un miedo muy grande a los barcos nacionales y cada vez que se vislumbra que va a haber una ofensiva fascista, ya tiembla hasta el kiosco de la música de La Felguera.

Por eso nos inyectan «saltaparapetos» en las grandes solemnidades. Así y todo la desbandada se va generalizando de una manera enorme. Cuando se pasa lista y sobre todo estos días, nos asustamos de ver cómo se va ganando el «jubileo», y los jefes, yo creo que de buena gana también se pasarían.

La otra noche, estando yo de guardia en el parapeto, no pude por menos de reirme cuando oí que vuestros soldados nos llamaban y a grandes gritos decían:

—Rojos, ¿sabéis nadar? ¡Ya podéis ir aprendiendo!

Y desde entonces yo empecé a hacer gimnasia. Otros cuantos me secundaron. Hemos aprovechado un momento de sosiego y a la primera de cambio nos tiramos a «rollinos», y yo me llené de verdugones porque entre estas «piñas» y este fusil, creí que nunca iba a llegar.

Como cabo que soy, traje a estos subordinados que, como veis, parece que salen de una barraca de San Mateo. Ahora que son duros como los palos de un «ablunu».

J. S. G.

En los días de triunfo,
el mejor medio de honrar a la Patria:

¡Contribuyendo a la suscripción para el «España»!

Anuncie en LUCHA

Miguel Maura, Portela y la trágica mascarada parlamentaria

Salamanca.—Dicen que Miguel Maura y Portela llegarán a Valencia uno de estos días, especialmente requeridos por Martínez Barrio para tomar parte en no sabemos—aunque nos lo figuramos—qué mascarada parlamentaria. Probablemente se trata de reunir el Parlamento que se alumbró en Febrero de 1935, entre fraudes y violencias que el lector no habrá olvidado, de seguro; el Parlamento que durante cuatro o cinco meses sirvió la política horrenda del Frente Popular, perdiendo con este infame ejercicio de sus facultades legislativas, la legitimidad de origen que pudiese haber tenido y que, en efecto, no tuvo; el Parlamento, en fin, que se ha quedado sin oposiciones, porque el crimen reiterado de los rojos hundió los escaños en la sangre vertida por la representación de las derechas, y sin que los diputados de esta filiación, es obvio que no pueden asistir, en modo alguno.

Pero de esto se trata, de mentir una vez más: de mentir un Parlamento y de mentir una oposición. Para esta última falsedad quienes mejor que Portela, masón, y Maura, lacayo de masones... Quiénes sino ellos, artifices tan diestros como los primeros, en el diabólico menester de triturar una nación.

Claro es que la nación supo reaccionar a tiempo y está en pie, poseída por noble pasión de justicia y de futuro, teniendo acorralado en Valencia al régimen que la cubrió de ignominia y la hubiese destrozado para siempre.

Maura y Portela, verdaderamente, hacen falta en Valencia. Sin ellos, el cuadro está incompleto. Pero se incorporan a él bastante tarde, dicho sea en contra de su

sagacidad. Se han pasado de listos, como sucede a cuantos, por no ser nada, ni siquiera tienen la viveza del pícaro que trata de acertar, guiando el ojo. Maura y Portela no han pensado en ir a Valencia hasta que, creyendo que ganaban los rojos..., ha resultado que ganan los blancos... Qué se creían... Portela y Maura han vivido unos meses en cierta penumbra, como si quisieran preparar un disfraz que, en definitiva, no engañaría a nadie. Y menos aún al Ejército Nacional. Pero no pecamos de ligeros ni de maliciosos si creemos que Maura y Portela hubiesen intentado venir a la España blanca o marchar a la España roja, según cayeran las pesas.

Naturalmente: nuestra España vencerá, ha vencido ya, como saben los propios rojos, y aunque lo duden Maura y Portela, quienes, al cabo, deciden su repugnante expectativa en el extranjero, marchando a Valencia.

Reconozcamos que la noticia puede no ser cierta. Asaso no vayan a Valencia ni Portela ni Maura. Basta con lo verosimilitud del caso, para que este comentario quede justificado. A Valencia pueden ir y aun deben ir los dos sujetos; estarían en su ambiente. Para ellos no hay otra opción que marchar allí o al rincón del planeta, donde los admitan. Acá no encontrarán otra cosa que la puerta cerrada a piedra y lodo. Pero no sólo la puerta de un régimen, del nuestro, que ya sería bastante y suficiente, sino la puerta diamantina del alma española, vigilada por todos los nacionales de mente lúcida, corazón sensible y estómago asqueado.



Falange Española Tradicionalista de las J. O. N. S.

JEFATURA LOCAL

Aviso a la 2.ª Línea

Todos los afiliados a la 2.ª Línea, sin excepción, deberán presentarse hoy jueves, día 1.º del actual, en el Cuartel de Falange, a las ocho de la tarde.

La falta de asistencia, será sancionada.

¡Arriba España!
El Jefe Local: A. Elípe.

Farmacia-Droguería

Perfumería y Óptica científica

López Domar Teruel

Anuncie usted en LUCHA

Central Obrera Nacional Sindicalista

AVISO

Hoy, jueves, día 1.º del actual, deberán presentarse a las ocho de la tarde, en el Cuartel de Falange Española todos los afiliados a la C. O. N. S.

Por la Patria el Pan y la Justicia.
¡Arriba España!

El Delegado Provincial; Juan Navarro.

Dirección

Se advierte a los colaboradores espontáneos que LUCHA no contrae la obligación de devolver los originales aun cuando no sean publicados.

Solamente serán publicados en nuestras columnas, los que a juicio de la Dirección lo merezcan y siguiendo numeración, con la excepción de aquellos que sean de actualidad.

No se mantiene correspondencia sobre los artículos recibidos.
¡Arriba España!

◆ Noticias del Movimiento ◆

Charla de Queipo de Llano

La CNT no forma parte del Gobierno de la Generalidad La verdadera situación de la España nacional

Según dice el Obispo de Gibraltar

Sevilla.—El general da lectura a una carta del obispo de Gibraltar en la que dice, que en la contienda que se está librando en España, se está luchando por la religión, el orden, el progreso y la civilización. El resultado de esta guerra es tan trascendental que se dejará sentir en el mundo entero durante muchos siglos.

El contraste que existe entre el obispo de Gibraltar, representante de la Iglesia católica y el deán de Canterbury es enorme; pues mientras el primero expresa, que la razón y el espíritu humanitario están de nuestra parte; el deán de Canterbury apoya la conducta de los rojos, donde sabe todo el mundo que los asesinatos, crímenes y profanaciones están a la orden del día.

El Gobierno inglés está perfectamente informado de lo que pasa en nuestra zona y en la roja; pero no obstante se ha manifestado a favor de los marxistas contra lo que se esperaba. Pero tienen una gran disculpa, pues todos los ingleses en el fondo esperan con ansiedad que ganemos la guerra; pero no la vamos a ganar puesto que ya la tenemos ganada hace días.

Por otra parte Inglaterra tiene pactos internacionales, y creía que de esta manera podía lograr algún beneficio para su país, pero jamás—añade el General—pronuncia palabras en contra del pueblo inglés, aunque ahora no estoy nada conforme con su proceder con el Gobierno del General Franco.

Después, el general dice, que ayer circuló por toda Cataluña la lista del nuevo gobierno de la Generalidad, pero después fué cambiado por otro en el que formaban parte la CNT,

Sin embargo, el doctor Bosch de la Izquierda disputaba el puesto a la CNT, y Companys al fin, se decidió por admitir al doctor Bosch, siendo expulsado el representante de la CNT. El doctor Bosch es ministro con cartera, y ahora puede llevarla tranquilamente, porque no habrá a su lado ningún cenetista.

En Barcelona se celebró una manifestación anarco sindicalista; y los de la Izquierda organizaron otra, escoltados por numerosos elementos de la guardia republicana y guardias de seguridad, que abundaban tanto que su número superaba a los partidarios de Companys que se manifestaban. La prueba más palpable del resultado de esta manifestación, es que al llegar al Palacio de la Generalidad no salió Companys al balcón, a pesar de ser requerido por el público. Como se ve, los izquierdistas van perdiendo mucho terreno, pues la manifestación resultó un verdadero fracaso.

«Solidaridad Obrera» en un artículo publicado recientemente, se manifestó abiertamente contra el Gobierno de Valencia, y refiriéndose a las numerosas crisis de la Generalidad dice, que no tienen comparación con aquellas famosas habidas en los tiempos de la Monarquía.

El General da cuenta del bombardeo de Sevilla por aparatos rojos, que a una altura superior a 5000 metros dejaron caer algunas bombas, matando a una señora y tres señoritas.

Nuestros cazas salieron en su persecución, pero los rojos para no hacer excepciones salieron huyendo.

Después de dar una lectura de las operaciones de hoy, lee la lista de los nativos despidiéndose hasta mañana.

El bombardeo de Sevilla

Sevilla.—Doce aviones rojos, que parecían proceder de la parte de Córdoba, se presentaron esta mañana, a las siete, sobre Sevilla, volando elevadísimo, y realizaron un bombardeo rapidísimo sobre el barrio de Heliópolis o la calle de Panamá, donde cayeron ocho bombas que destruyeron las casas números cuatro, seis y ocho.

Hay que señalar que en este bombardeo de una ciudad alejada de todo objetivo militar, las bombas fueron arrojadas, además, sobre barrios extremos de la capital, habitados por gentes modestas y donde la construcción de las casas, la mayoría de dos pisos, hace que dentro de ellas no haya defensa contra estos ataques.

Los crímenes en Bilbao El "católico," Aguirre consintió los mayores sacrilegios

Bilbao.—Poco a poco van conociéndose las atrocidades cometidas en Iglesias y conventos por los vasco-separatistas. Destrozaron numerosos edificios religiosos. Ni siquiera el Santuario de Begoña (Patrona de Bilbao), respetaron. En vísperas de la entrada de nuestras tropas, varios grupos de milicianos asturianos y santanderinos, saquearon y profanaron el Santuario, celebrando inmundas orgías. Se emborracharon bebiendo vino en los vasos sagrados y robaron numerosos objetos de culto entre ellos valiosas casullas y algunos cuadros.

Hoy, ha aparecido abollada la corona de plata que tenía sobre las sienes la venerada imagen. Fué también bárbaramente profanado el Sagrario y derramadas en el suelo han sido encontradas numerosas formas consagradas.

Durante los primeros días del Movimiento, la canalla de los bajos fondos bilbaínos trató como la de otras ciudades de convertir los templos en hogares para sus familias, sin que nadie les saliese al paso de tal desmán.

Las hordas, prendieron fuego al convento de la Concepción y se dió aviso al servicio de incendios, pero el populacho impidió que se actuara para sofocarlo.

Nadie intervino, y el convento quedó reducido a cenizas. Para calmar a la plebe enfurecida, el Gobierno de Euzkadi se incautó de todos los conventos. Las comunidades religiosas, lo mismo masculinas que femeninas, fueron ex-

Este criminal atentado ha causado la muerte de cuatro mujeres.

Las víctimas son: Trinidad Chico, de 19 años, y una hermana de ésta; doña Berta Boenge, de 56 años, y una hija de ésta, llamada Liliana Riel, de 17 años.

También resultaron doce personas heridas, la mayoría de ellas sin gravedad.

Se da la circunstancia de que dos de las víctimas eran hijas del único azañista que habitaba en la citada calle de Panamá.

La indignación entre los sevillanos es enorme. Varias comisiones han acudido ante las autoridades para protestar contra el vandálico hecho.

El general Queipo de Llano y el gobernador visitaron los lugares afectados por el bombardeo.

pulsadas de sus Casas en las que fueron establecidas diversas dependencias públicas. Así el convento de las Pasionistas de Deusto fué dedicado a centro de aprovisionamiento; el Corazón de María se dedicó al poco tiempo de ser incautado a cuartel; el de Reparadoras, primero fué Asilo, luego centro de refugiados y más tarde hospital; el Carmelo de Begoña fué cuartel de gudarías y alojamiento de refugiados; el de Carmelitas, edificio de asistencia social. Y los demás casi todos han sido empleados en cosas por el estilo.

Los únicos no ocupados, fueron los que por viejos no se consideraban aprovechables. Pero ni siquiera a estos fué permitido volver a las Comunidades religiosas expoliadas, cuyos miembros, religiosos y religiosas en su inmensa mayoría, tuvieron que acogerse a la protección de los buenos católicos temerosos de ser asesinados o por lo menos encarcelados.

Eran contadísimos los sacerdotes que osaban salir a la calle con ropas tales y aún estos habían de efectuarlo por parejas escondidos y cortos. Y no por aludir a los feroces insultos de la plebe, sino que la sotona era motivo suficiente para el «paseo» del que ya no se volvía.

El padre Preciado, superior de la comunidad del Corazón de María por ejemplo, fué detenido por un grupo de milicianos cuando se dirigía a celebrar misa al Asilo de Mena. Inmediatamente fué decretada su muerte por aquellos forajidos y comenzó una odisea espeluznante. Por cuatro o cinco veces y en distintos lugares estuvo encañonado por los fusiles de los separatistas, pero sus verdugos desistieron otras tantas veces de asesinarle por no estar satisfechos del lugar.

A la caída de la tarde lo condujeron a «Saltacaballo», profundo precipicio que se halla en la carretera de Santander a Bilbao, en las proximidades de Santoña, donde quisieron forzarle para que escribiese una carta en la que declarase que se había suicidado.

El padre Preciado, se negó rotundamente a ello, y uno de los asesinos le disparó un tiro en el pómulo, el cuerpo del religioso se despeñó al fondo del precipicio, donde permaneció mal herido y exánime toda la noche. Descubierta a la mañana siguiente por un

campesino, pudo ser curado y hoy el rostro agujereado del padre Preciado es una acusación más contra la barbarie roja con gran culpa o al menos tolerancia del «católico Aguirre».

No pocos sacerdotes santanderinos lograron escapar de matanza general que ha presenciado la desgraciada población montañesa y se refugiaron en Bilbao. Pero los esbirros de Bruno Alonso el sádico, pudieron trasladarse a Bilbao para continuar con plena impunidad la matanza. Varios sacerdotes de Santander fueron sacrificados sin que nadie lo impidiese en la capital vizcaína.

Conozco por ejemplo el caso de don Pedro Diez que al dirigirse a la iglesia parroquial de San Francisco para celebrar misa de nueve y media, fué apresado en plena vía pública por grupos de anarquistas idos expresamente con tal objeto. Han pasado dos meses desde aquella fecha, y nadie ha vuelto a saber el paradero del desdichado señor Diez; se cree fundamentalmente que sus aprehensores le asesinaron.

En los últimos días de la denominación rojo-separatista en Bilbao, desaparecieron también de la capital numerosos sacerdotes santanderinos y bilbaínos, como por ejemplo el cura sacristán de la parroquia de Bilbao denominada de Santiago, señor Moreno.

Podrían llenarse páginas y páginas con casos idénticos a los relatados en esta crónica, pero basta con estos para darse cuenta del «calolicismo» tan cacareado por los rojos-separatistas dirigentes de Euzkadi hasta la dominación de la población por el Ejército nacional. Solo queremos que el mundo se dé cuenta de las infamias de esa canalla que sólo sabe cometer asesinatos y sacrilegios y que luego hace gala ante las naciones civilizadas, de un catolicismo.

¡Arriba España!

Anuncie usted en LUCHA

◆ Noticias del Movimiento ◆

A propósito del proceso de García Atadell

Cómo actuaba la Brigada del Amanecer

Salamanca.—Nadie lo dude cuando se historicie la revolución española, Agapito García Atadell será una de sus figuras más representativas. Quienes vivieron los primeros días del Madrid rojo, saben que el jefe de la «Brigada del Amanecer» fué el hombre de aquella hora.

Los anarquistas mataban en un furor desordenado, rayando en la locura. En zona liberada se encuentran españoles que oyeron a los milicianos de la FAI este día.

—Yo creo, decía uno, que los del paseo de anoche no eran fascistas.

—¿Cómo que nó? respondía otro, estaban en pijama...

Los socialistas, actuaban de distinta manera, García Atadell y su brigada, dirigían la obra. García Atadell, era el empleado de la casa del pueblo que había preparado la tarea. Renor acumulado en muchos años, listas cuidadosamente preparadas durante muchos meses. Con arreglo a estas, comenzó la caza metódica e implacable.

«Brigada de amanecer», se la llamó así porque supo escoger la hora. Cuando el perseguido, tras el huir del día y el velar febril de la noche se rendía, a la primera luz, se sentía sacudido por la mano de Atadell.

García Atadell vió el llanto de los niños atónitos, las suplicas de las mujeres aterradas, la serenidad de los hombres muriendo en el comienzo del día.

La prensa roja publicaba cotidianamente la relación de nuevos detenidos de la brigada, que eran al día si

guiente, en las mismas columnas, lista de fallecidos en Madrid.

El gobierno rojo creía tener en él, un asesino insuperable y resultó también un insuperable ladrón. Cuando el robo de los asesinados le permitió reunir treinta millones de pesetas, huyó.

Un registro en el barco que escapaba a América, le hizo ser detenido en Canarias.

Largo proceso de varios meses, comparecencia ante un Tribunal Militar en Sevilla.

El fiscal ha pedido para él, la pena de muerte como asesino de seiscientas personas. Muertes conocidas y probadas cuando aún Madrid esta bajo los rojos.

Pero son muchas más; lo saben los entonces gobernantes de Madrid y los madrileños que sufrieron el terror y horrores. Y lo saben los diplomáticos que vieron llegar a sus legaciones la avalancha de fugitivos de las matanzas de Atadell.

¡Que sorpresa ahora la de estos diplomáticos! Aquel hombre que asesinó y robó sin cuento, necesita ahora para ser condenado, un Tribunal Fiscal, un defensor, un procedimiento y una prueba. Pensemos que estos diplomáticos, mirarán con cierto rubor a sus países que si bien considerando legítimo al Gobierno de las matanzas de Atadell en Madrid, y farrucos al que le juzga en el Tribunal Militar de Sevilla después de un proceso que ha durado siete meses para juzgar a un facineroso que ejecutaba a sus víctimas sin tribunal y sin ley.

Del frente de Granada

Brillantísima operación de nuestras fuerzas

Se ocupa Peñamata causando al enemigo una gran derrota

Salamanca.—Un corresponsal nos comunica, desde los Frentes del Sur que el sector de Cogollos Vega—Frente de Granada—se operó hoy de quevo, tomando nuestras fuerzas la posición de Peñamata, situada a tres kilómetros más allá de nuestras vanguardias.

La operación fué brillantísima por lo rápido de la acción que se cogió de sorpresa a los rojos, los cuales fueron además desalojados de todas las posiciones desde las que molestaban los caminos.

En el mismo frente y en sector situado entre Burgo y Lago de Taboines, se han ocupado dos importantes posiciones, causando al enemigo numerosas bajas.

Nuestras vanguardias persiguieron a los rojos hasta donde lo permitió el mando, ocupando dos aljuras en las que nos apoderamos de importante material abandonado por el enemigo en su huida.

La aviación bombardeó una concentración de milicianos en el cerro del Tamboril con éxito y eficacia, por cuanto se pudieron apreciar varios camiones destrozados.

En el frente de Córdoba, no hubo hoy hostilidad guerrera, lo cual fué aprovechado por numerosas familias integradas incluso por niños y milicianos con armamento, para pasarse a nuestras filas por Villa del Río.

Ofrecimiento del «Catholic Herald»

Salamanca.—El periódico inglés «Catholic Herald», ha publicado el siguiente suelto.

Ahora que Bilbao ha vuelto a estar seguro y completamente católico, ahora que está claro que la ciudad se hallaba alejada del peligro de ser incendiada como se nos había arrastrado a suponer, es hora de pensar en devolver a sus padres y familias los niños vascos refugiados tan pronto como sea posible.

Reconocemos que hay muchas dificultades prácticas, así como que hay muchas familias que huyeron a los montes o a sus alrededores, por temor en los últimos momentos a las matanzas de los rojos o a los incendios y que ahora están comenzando a regresar a la ciudad de Bilbao y que otras familias han seguido a las tropas vencidas. Hay también el caso de familias anarco-separatistas, pero estas creemos

están en minoría.

Para facilitar los comienzos de la repatriación, invitamos a aquellas familias vascas que se sientan en seguridad completa, a reclamar sus hijos por mediación de nuestro periódico, «Catholic Herald».

El «Catholic Herald», llama la atención de las autoridades nacionales hacia este ofrecimiento y esta investigación, respecto a todas las particularidades de nombre y dirección y descripción de los niños que han de ser reclamados.

Al recibo de esta información, el «Catholic Herald» comunicará las suplicas o encargos a los varios centros donde los chicos se hallen y tratar de arreglar el rápido reajuste de una situación, que no solo es dolorosa para padres e hijos, sino también, en muchos casos, peligrosos para la fe de estos últimos.

Lea usted LUCHA

De las salvajadas rojas

Salamanca.—Prisioneros de los frentes de Asturias y Santander, comunican que la situación sanitaria es muy precaria, domina las enfermedades parasitarias.

Respecto a la destrucción y destino de las iglesias, han proporcionado los siguientes datos:

La de Cuevas destruida, la virgen de Guadalupe de la capilla de Noceda fué arrojada al campo.

La de Cisma, quemada, las imágenes rotas y arrojadas a la plaza pública.

La de Turón fué habilitada para vivienda, una vez saqueado su interior y destruida la torre.

La de la Collada, quemada.

La de Llanes, saqueada.

La de Figaredo, fué convertida en centro comunista, habiéndose despojado los altares y despojadas las imágenes.

La de Barcelona, quemada.

Los religiosos de Santillana del Mar, fueron arrojados al pueblo y destruidos los conventos de Clarisas y Dominicos. La cebra de Colegiata

fué clausurada, poniéndose en la torre la bandera roja.

Se dice que las campanas de todas las iglesias de Santander fueron fundidas y que los objetos sagrados de valor han sido subastados, entregándose el producto de la venta al comité de guerra de Santander.

Tales despojos se llevaban a cabo bajo la dirección del delegado de cultura de Santillana del Mar, un labrador llamado Jesús Otero.

En Santillana fué muerto entre otros el capitán de artillería señor Alvarez y Rodríguez de Villamil, despojado su cadáver y arrojado después al mar por los acantilados de la costa.

El Frente Popular de Santander se incautó de las industrias de leche «Sam», organizándose con un consejo obrero que administraba y entregaba cada mes diez mil pesetas a título de donativo, para sostenimiento de milicias.

Todos los establecimientos de comestibles de Santander dependen de la Dirección general de comercio, quien les proporciona los víveres por medio de los Comités de abastos, entregándose el producto de la venta al Frente popular.

Se construye en Santander una

gran avenida, llamada de Rusia, que comienza en Puerto Chico y a través del Paseo de Pereda llega hasta el Ayuntamiento.

Se colocaron en distintos lugares de estas obras, placas de mármol con la hoz y el martillo y la estrella solitaria.

Se pide la destitución de Prieto

Barcelona.—La CNT pide continuamente en manifestaciones y periódicos, la destitución del orondo Prieto.

Dicen que si no dimite, irán personalmente a Valencia a pedíselo.

La línea Maciá

Barcelona.—Ha sido difundida una noticia oficiosa haciendo ver la necesidad de construir en Barcelona un segundo cinturón de hierro a imitación del de Bilbao, que se denominará «Línea Maciá».

¡Arriba España!

San Antonio

Fábrica de Hielo transparente
Venta por kilos

DEPOSITO DE CERVEZA «La Zaragozana»

Emiliano P. Pérez

Chantria, 3 Teléfonos: 193 X y 193 R. Teruel

- Información del Extranjero -



Cosas de los franceses

Cuando Blum y su gobierno no se declararon en crisis, hubos muchas esperanzas en los medios internacionales sobre el rumbo a seguir por Francia en la política mundial.

Pero poco a poco nos hemos ido desengañando. Francia se ha lanzado a un abismo, y unas veces por otras, a más o menos velocidad, sigue la trayectoria que la impulsa hacia el comunismo.

Las primeras actuaciones de Chautemps, hacen ver que la vecina república no tiene remedio. Blum, influye casi tanto en la política francesa como cuando era jefe de gobierno. Y como un ingenuo, trata de suprimir la causa para suprimir el efecto. Me refiero a la propuesta hecha por

Blum de disolver el Senado, en la que claramente se observa, que lo hace para que el organismo no pueda nunca ya negarle su confianza.

Se necesita para ello, tener mucha desvergüenza. Y Blum (todos lo sabemos), la tiene de sobra.

Otro diputado comunista, ha hecho la propoición a la Cámara de disolver el Senado, y que los nuevos senadores sean elegidos «por el pueblo».

Es uno de tantos métodos seguidos por las internacionales para deshacerse de lo que les estorba; el Senado puede estorbar sus planes como más de una vez lo ha demostrado y no encuentran mejor remedio a sus males, que pedir su disolución inmediata y la crea

ción de otro que estaría constituido por gente salida del «pueblo».

El pueblo en estos casos, quiere decir la chusma, la gentuza, lo peor de cada casa como vulgarmente se dice.

No se sabe todavía el acuerdo que se tomará a este respecto, pero si la Cámara aprueba la petición del diputado comunista, Francia es tará definitivamente perdida, porque desaparecerá el Senado que es el único organismo que en Francia se opone algunas veces a las intenciones de los franceses soviéticos. Y en tonces, o Francia se hundirá para siempre, o hay un hombre que como en España se alza en armas contra el comunismo y salva a su nación definitivamente...

EL VIGIA

FRANCIA

El artículo publicado en el Popolo de Italia causa honda impresión en toda Francia. Los periódicos franceses le dedican extensos comentarios

París.—El artículo aparecido bajo el título «Voluntarios en Londres» en el Popolo de Italia. Ha causado honda impresión en toda Francia. En el se hace constar la campaña que sobre la retirada de voluntarios en España han hecho principalmente los delegados ruso y francés en el Comité de no intervención y que tan buena acogida ha tenido en Londres. Alemania e Italia no están dispuestas a entregar el control en manos de Francia e Inglaterra, aún a pesar de que éstas coloquen observadores internacionales e imparciales a bordo de sus unidades.

París.—Según el comentario que hace el periódico la «Star» en su número de hoy, se cree que el Gobierno británico se prepara a reconocer al Gobierno de Franco, pues así se deduce de las últimas declaraciones del señor Eden, Ministro del Exterior de Inglaterra.

JAPON

Tokio.—El ministro del Exterior del Japón ha hecho declaraciones sobre el incidente ruso en el Amour. Dice que este es el 47 conflicto entre Rusia y el Manchukuo. Si los soviets persisten en su plan de ocupación de islas y terrenos en la parte meridional del Río Amour el Japón se verá obligado a replicar vivísimamente.

RUSIA

La tensión ruso-japonesa se agrava

Moscú.—El embajador de Estados Unidos ha visitado al embajador del Japón en la misma ciudad para solicitar una información veraz sobre los sucesos ocurridos en las islas del Amour.

El embajador japonés dió una completa información de lo ocurrido, además le hizo constar la amenaza que para el Japón representa la presencia de navios soviéticos armados en aguas del Amour y que su nación estaba dispuesta a contestar enérgicamente a estas provocaciones.

Moscú.—Según un comunicado transmitido por la Agencia Fox, el Consejo superior de la Unión de Repúblicas Soviética ha decidido la emisión de un empréstito de cuatro mil millones de rublos.

ALEMANIA

Inglaterra y Francia se preparan a reconocer al Gobierno del Generalísimo Franco

Berlín.—Los embajadores de Inglaterra y Francia visitaron en su despacho al ministro del Exterior de Alemania Von Neurath. La visita está relacionada con la propuesta francesa de reanudación del control y el propósito del Gobierno inglés de reconocer la beligerancia al bando nacionalista que acaujilla el General Franco.

Berlín.—En toda la prensa alemana se comenta muy favorablemente el artículo publicado en el «Popolo de Italia» bajo el título de «Voluntarios en Londres»

INGLATERRA

La Cámara de los Comunes «abandona» a la España marxista y pasa a ocuparse de la situación económica francesa

Londres.—La sesión de la Cámara inglesa la ocupó por completo el debate relacionado con la política financiera del nuevo gobierno francés.

Un diputado conservador se mostró partidario de un cambio de relaciones con los Estados Unidos, estrechándolas cada vez más. Dijo también que por la devaluación del franco nunca sería variada la cotización del dólar y la libra.

ITALIA

Por su juventud

Roma.—Hoy han salido para diferentes poblaciones nacionales y extranjeras 30.000 niños balillas y jóvenes italianos. Van a disfrutar de las colonias estivales que paga el fascio italiano.

La mayoría se dirigen a las playas meridionales de Italia y un gran número de ellos a diferentes poblaciones centro-europeas. Un grupo de 300 balillas marcha a Bruselas.

Berlín.—El ministro de la Guerra del Reich, von Blomberg ha regresado a Berlín después de pasar unos días en Budapest.

A propósito de este viaje y del último de Von Neurath se han hecho numerosos comentarios, ya que no se considera como casual las dos visitas en tan pocos días.

Saliendo frente a estas interpretaciones, el ministro ha dicho, que son debidas exclusivamente a las francas relaciones que reinan entre los dos gobiernos.

Compraría una lámpara Philips Penthode 443.—H. Minivat.

Razón en la Administración,

Hallazgo De un billete del Banco de España y un estuche con varios objetos.

Razón: Democracia, 20. 2.º.—Un Sacerdote.

Lea V. LUCHA

Fundada el año 1900 La Vasco Navarra Domicilio social Pamplona

Compañía Española de Seguros

Seguros contra accidentes del Trabajo.—Individuales de accidentes personales.—De responsabilidad civil para automóviles, coches, carros, etc. y seguros contra incendios de todas clases.

DELEGACION DE TERUEL:

Luis Miguel Amerle

CALLE VALENCIA, 9, PRAI TELEFONO 212 Zaragoza: ARTURO ROMANI CESPEDES.—Costa, 3 enllo. Teléfono 4.655 Huesca: JOSE MARIA COARASA.—Primo de Rivera, 14 Teléfono 66

DEL FRENTE

Concurso de LUCHA

El combatiente

vota por el trabajo número _____ publicado el día _____ del mes _____

(Firma)

Camaraa Director de LUCHA.

Lea usted LUCHA - Saludo a Franco: ¡Arriba España!

NOTAS LOCALES

NOTA DEL DIA

El marxismo acepta en su seno todo el detritus de la sociedad: parias, tahures, masones, trágales... Así, no debe extrañarnos cuanto sucede en la zona roja por muy extraordinario que nos parezca, ni que la razón de ser de los «modos» marxistas descansa en el oisiate o en el abracadabra.

Oyendo sus radios y leyendo sus periódicos se comprende la tragedia en toda su magnitud, ya que con la mayor naturalidad rehieren escenas que ponen los nervios en tensión y espanto en las almas de las personas normales.

En la España desgobernada y mediatizada, hambrienta y miserable, en la pobre España de los trágales voluminosos como Negrin, Rico, Prieto... y de los trágales cadavéricos como Companys, Portela, Arborno... caben las mayores traiciones, las mayores obscenidades, los mayores desalueros, pero en la nuestra, en la Imperial y Eterna no caben sino virtudes, abnegaciones, sacrificios y cuanto honra y dignifica.

¿Que en la primera se extralimita un ciudadano en sus funciones? Pues se le nombra ministro, comisario político o coronel.

¿Que en la segunda acontece lo propio? Pues se le sanciona con arreglo a la Ley, inflexiblemente.

Veamos: «Reverso». El presidente del gobierno de Valencia, me gaterio Negrin, ha manifestado a los periodistas lo siguiente:

«Consecuente con la doctri-

na marxista que establece que la propiedad es un robo, he dispuesto que sea ascendido a capitán del ejército republicano el miliciano Pánfilo de la Oca, «recordam» de los desvalijamientos, ataques a mano armada y demás hechos honrosos realizados en la región levantina».

«Anverso». El Alto Comisario de España en Marruecos con Juan Beigbeder, ha hecho público un cuadro de sanciones que dice así:

«Impongo las multas que a continuación se indican, por sus actividades masonicas, a los siguientes vecinos de La rache: Cristóbal Rubio 60.000 pesetas; Cándido Albarracín, 100.000; Manuel Tranchez, 40.000, Ginés Rubio, 50.000

«Impongo 50.000 pesetas de multa por traidor a la Patria a Manuel Peña, vecino de Tánger».

«Impongo 30.000 pesetas de multa al vecino de Targuist, Antonio Calzada, por sus actividades contrarias al Movimiento Nacional».

Nos parece que aunque las causas no se compenetran, la diferencia en el procedimiento es arto notable. Y cabe preguntar: ¿Qué sanción hubiera impuesto el señor Beigbeder a ese tipo de la Oca, si en lugar de actuar en la España roja actúa en la España Nacional?

Terminaremos por hoy aplaudiendo con el mayor entusiasmo el proceder del Alto Comisario de España en Marruecos, pues ese es el camino que dignifica a los hombres y hace grandes a los pueblos. —Ese es el camino. Y no hay otro.

A BEA

Hospital Militar de Teruel

Servicio de enfermeras para el viernes día 2 de Julio de 1937.

HOSPITAL CASINO

Primer turno, de ocho a una y media;

Sala A.—Petra Monterde y Felicidad Narro.

Sala C.—Carmen Herrero y Andrea Alegre.

Sala E.—Pilar Catalán y Manolita Daudén.

Segundo turno, de una y media a nueve y media;

Sala A.—María Hernández y María Rillo.

Sala C.—María Carvajo y Presentación Sánchez.

Sala E.—María Lanzuela y Ramona Pamplona.

Tercer turno, de nueve y media a ocho (noche);

Encarnación Ortiz, Leandra Gimenez, Felicidad Millán y Juanita Muñoz.

SUPLENTES

Del primer turno.—Antonía Fontana y Teresita Ortega.

Del segundo turno.—Pilar Ferrer y Petra Sáez.

Del tercer turno.—Concepción Esteban y Josefina Iñigo.

HOSPITAL DE LA ASUNCION

Primer turno.—Natividad Pérez y Eulimia Muñoz.

Segundo turno.—Piedad Sebastián y Pilar Hernández.

Tercer turno.—Emérita Galindo y Esperanza Villarroya.

NOTA.—Las enfermeras suplentes deberán presentarse al comenzar el turno para el que han sido nombradas para suplir a alguna de las designadas que, con causa justificada, dejen de asistir.

Gea de Albarracín

En el día de ayer y organizada por nuestro comandante militar, se celebró una misa de Requien en sufragio del alma del ilustre general Mola.

Esta se celebró en la amplia Plaza del pueblo, en la que se instaló el altar adornado con tapices negros y nuestra enseña nacional y en el frontispicio del mismo fué colocada una gran corona confeccionada por señorías de la localidad, dedicada con esta sencilla inscripción: ¡NO TE OLVIDAMOS MOLA!

La plaza donde se instaló el altar se hallaba engalanada con ricas colchas y tapices, adornados estos con lazos de crespón negro.

Además de las autoridades civiles y militares y el pueblo en masa, asistieron las fuerzas de descanso, así como

Concurso de LUCHA

Como verán nuestros combatientes, vamos día a día publicando los trabajos que nos son enviados para el concurso de la guitarra y las dos botellas.

Los originales son publicados íntegros, con su forma e incluso con su ortografía.

(Trabajo número 19)

Cantares del parapeto a la ciudad

Estamos en un parapeto entre jobenes y viejos y le an sacado por mote el parapeto los piejos

Tengo un amigo Toreo y ami mellaman picador entre los dos toreamos atodos dela posición

Las chicas simpaticas yano quieren contestar porque se creen que soy el tonto el tonto de mi lugar

Juan Martin me llamo soy del pueblo de Bueña y estoy en un parapeto donde canta Lacigüeña

Aunquetengo pocosueño selocar bien la guitarra tocare en miparapeto coplicas de Arriba España

Por lanoche medan garranpas por el día pelresia y cuando estoy en la guardia me acuerdo delas mocillas

Adios carta mal dictada que al director bas aber simegano las botellas grande mona cojere

Viba España y biba Franco y el ejercito Español biba la falanje quedefiende lanacion

Sies eso lo que usted desea me manda las botellas.

JUAN MARTIN.

Teruel.

Suscripción para otro «España»

Suma anterior 28.910'15

Don Domingo Hinojosa, 10, don Amilcar Marín, 25, don Andrés Abad Julián, 25, doña Alejandra Sánchez viuda de Ulzurrun, 100, don Eusebio Pérez Maicas, 5, don Bernado Ortiz, 10, don Angel Ferrán, 10, don Antonio Perruca Pastor, 5, doña Manuela López Polo, 5, F. E. T. de Villafranca del Campo, 100, Sección Montada Intendencia, 31 30, don Juan Manuel Ble da, 2'50, don Andrés Teruel, 25, don

Dámaso Hernández, 2, don José Coello de Portugal, 10, don Digno Fuertes Galindo, 10, don Cristóbal Muñoz Ariño, 10, don Victorino Argente Buj, 10, don Manuel Estevez Rodriguez 10, don Severiano López Parapaz, 5; don Teodoro Vago Catalán, 5; don Victor Puyol Breios, 5, don Arsenio Soriano, 5, don Francisco Castro, 5, don Antonio Rico Clemente, 15, don Vicente Ubé, 5.

Suma y sigue 29.350'95

Relación nominal de los falangistas que han contribuido a la suscripción para el acorazado «España» con expresión de la cantidad aportada.

Felix Martinez Herranz, 1'50, Ambrosio Martinez Rico, 1'25, Guillermo Herrando Irazo, 1'10, Tomás Peiro Vi llanueva, 1'50, Francisco Valero Narro, 5, Manuel Martín Latorre, 2, Moisés Sánchez Sanchez, 1 Constantino Fon buena Guillén, 2, Isidoro Rillo Visiedo, 1, Benito Rueda Dobón, 1, Manuel Soriano Villarroya, 1, Antonio Hernández Gillén, 1, Angel Martín García, 1, Gil Martín Peiro, 5, Daniel Fermin Trillo, 2, Deogracias Montón Iñigo, 2, Ramón Hernandez Enguita, 1, Carlos Blasco Barea, 2, Juan Romero Lorente, 2, Julián Leonarte Martinez, 2,

Suma Total, 226'35 pesetas.

Biblioteca de Hospitales

Continúa funcionando esta Biblioteca en todos los Hospitales de nuestra ciudad, y según los datos que nos facilita el bibliotecario del Estado don Juan Giménez, el número de heridos y enfermos que han utilizado la Biblioteca en los meses últimos, es el siguiente: Mes de Noviembre de 1936, 365 lectores; mes de Diciembre de 1936, 167; mes de enero de 1737, 101; mes de Febrero, 111; mes de Marzo, 212; mes de Abril, 174; to-

tal lectores durante estos meses, 1.130.

Las anteriores cifras, tomadas de los talonarios de papeletas, demuestran el asiduo funcionamiento de esta Biblioteca que viene cumpliendo su alta misión cultural en medio de todas las vicisitudes de la campaña.

Felicitemos por ello a cuantos intervienen en los servicios de la Biblioteca, que siempre ha contado con el apoyo decidido de la Autoridad militar y del señor capitán médico.

¡Anuncie V. en LUCHA

EL CORRESPONSAL
Gea de Albarracín 1.º Julio de 1937.



LUCHA

Teléfonos: Para Dirección, Redacción, Administración y Talleres: 234 y 235.—Domicilio: Temprado 11 y 15
PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
Mes, 2'75 Trimestre, 8'25 Semestre, 16'50 Año, 33'00

Se llevan más de seis millones de cartuchos recogidos en Vizcaya

Bayona.—Se tienen noticias de que en las operaciones de Vizcaya, entre el enorme arsenal de material recogido, se han encontrado materiales procedentes de Francia, Inglaterra y Rusia que vienen a corroborar la intervención directa de esas naciones en la guerra española.

Se dá como nota de interés la enorme cantidad de munición recogida, ya que llega al enorme número de seis millones de cartuchos de fusil.

La Prensa francesa recomienda a Inglaterra el reconocimiento de Franco como beligerante

París.—El periódico francés «Le Jour», de esta mañana, al tratar del problema del control, decía a Inglaterra que la única manera de llegar a una solución rápida y eficaz, era el reconocimiento de beligerante al Gobierno de Franco, ya que sobre esta base podrían entablarse negociaciones desde el mismo nivel con todos los Estados que ya han hecho este reconocimiento.

Trataba a continuación de las constantes entrevistas entre el ministro del Exterior inglés y el embajador francés en Londres, diciendo tienen por objeto la busca de una solución al problema del Control aceptable por los Gobiernos de Berlín y Roma.

De la situación roja

París.—Comunican de Bujaroz el que fué cuartel general del cabecilla Ascaso, que hay gravísimos incidentes entre comunistas y anarquistas. Un teniente, nueve sargentos y cuatro cabos han sido detenidos y a continuación pasados por las armas, acusados de hacer propaganda subversiva entre sus subordinados.

La situación política de Cataluña es delicadísima. La agrupación anarquista CNT-FAI di-

¿Se ha ocupado Castro Urdiales?

Bayona.—Durante la jornada de hoy, las fuerzas del Generalísimo Franco, el importantísimo punto de Castro Urdiales en la costa.

Esta población hace días que estaba cercada y se consideraba inevitable la caída, hasta tal punto que los periodistas habían dado ya la noticia de su ocupación.

La toma de Castro-Urdiales es importantísima, por ser uno de los principales puertos de embarque de mineral procedente de Bilbao, y además por ser nudo de comunicaciones, ya que empalman la carre-

tera de Valmaseda a dicho punto y la de Bilbao a Santander por la costa.

Muchos de los paisanos que habían huído, se han pasado a nuestras filas pidiendo protección y alimento y confirmando el espantoso caos del campo rojo y la desmoralización que reina entre los milicianos.

Han partido del pueblo recién conquistado, patrullas encargadas de la limpieza de los alrededores y se han pasado por este punto 300 milicianos con armas. El material cogido es importante, sobre todo hay gran cantidad de fusiles y ametralladoras.

Desde Bilbao

Continúa el avance impetuoso y triunfal de nuestras tropas

Bilbao.—Hoy, ha continuado el avance de las fuerzas nacionales por el sector de Valmaseda, progresando varios kilómetros. Así que por este sector, tenemos ya a la provincia de Santander a menos de seis kilómetros. Téngase en cuenta que Valmaseda se encuentra a treinta kilómetros del primer poblado santanderino y se sacará la consecuencia de que se ha avanzado cerca de veinticinco kilómetros en dos días.

El arrollador empuje de nuestras columnas, desconcierta a los rojos de tal forma, que pierden posiciones de fácil defensa, sin que a nuestras fuerzas les cueste apenas bajas,

Las columnas de Valmaseda, han limpiado con su avance de

ayer y hoy, toda la parte de la provincia de Burgos que linda con la de Bilbao. A estas operaciones contribuyó eficazmente nuestra gloriosa aviación, que ametralló las concentraciones rojas diezmando sus efectivos.

Nuestros aparatos—hoy activísimos—lanzaron también varias toneladas de metralla sobre las fortificaciones que cerca de Santander construyen los rojos precipitadamente y sobre las de Castro-Urdiales que también fueron eficazmente cañoneadas por nuestra Escuadra.

Se cree que Castro-Urdiales caerá sin resistencia en el momento que el Alto Mando ordene su asalto, pues los avances

de nuestros soldados le han creado una situación insostenible. Los milicianos de este sector ya empiezan a darse cuenta de lo que se avecina y abandonan en masa sus posiciones para pasarse a nuestras filas.

También se ha avanzado por el sector de Cilleruelo de Bricias en el frente de Santander copando una importante línea de defensa enemiga, en la que según se dice, se cogieron ayer muchos muertos e importantísimo material.

Parece ser que la operación de ayer en Cilleruelo, servirá de base para importantes avances.

ce a sus afiliados que se cumplan exclusivamente sus órdenes.

A causa de la carestía que existe en Barcelona han sido asaltadas varias tiendas de comestibles.

La Hacienda pública en Cataluña

Barcelona.—La Hacienda de Cataluña anda de mal en peor. Todo el dinero está en manos de los marxistas que lo llevan al extranjero para asegurarse la buena vida cuando llegue el momento.

El Gobierno de Valencia ha anticipado a la Generalidad 400 millones de pesetas. Ahora piden otros cuatrocientos para atender las necesidades de abastecimiento y de guerra.

Ultima hora

Se ocupan numerosos pueblos 1.000 milicianos, cercados

Bilbao.—En su triunfante avance hacia Santander, las tropas nacionalistas cercaron completamente, en la región que existe entre Valmaseda y Orduña, a mil milicianos rojos, de los cuales se rindieron trescientos.

Se ocuparon además los pueblos de Arcontales, Labarmita, Pando, Callejo, Lanzas

y Trucios, este último hasta hace tres días, del Estado Mayor rojo.

Poco antes de la toma de Trucios, mil quinientas personas de derechas, llevadas de las cárceles de Bilbao, consiguieron escapar, llegando a las posiciones nacionales.

Jefatura Provincial de Falange Española Tradicionalista y de las JONS

Abierta de nuevo la admisión de afiliados a F. E. T. y de las JONS., las solicitantes deberán dirigirse a esta Jefatura Provincial, haciendo constar si desean ingresar como militantes o adheridos. Los primeros harán constar en su solicitud los méritos contraídos antes o durante el Movimiento.

EL JEFE PROVINCIAL

Anuncie en LUCHA

Editorial LUCHA, Temprado, 11